

强化培训 提升纪检监察干部本领

“听了专题辅导,真是受益匪浅,特别是在落实中央八项规定精神,纠正‘四风’上,我有了更深刻、更规范的认识,为今后基层纪委工作提供了很强的业务遵循……”市开发区佃户屯街道纪工委书记李启田在培训班结束时说。

为适应国家监察体制改革工作的新形势、新要求,进一步加强全区纪检监察干部的业务素养、执纪理念和法治观念教育,打造一支“忠诚担当、执纪规范、业务精良”的纪律队伍,3月26日,市开发区纪工委邀请从事纪检监察工作多年、长期负责案件查办、案件审理审查、党风政风监督的3位市纪委监委同志为全区40余名纪检监察干部作了专题辅导培训。

据了解,此次培训本着“务实管用、提升素质、推进工作”的原则,课程安排1天半时间,开班第一课由市开发区党工委委员、纪工委书记李国利为全区纪检监察干部作了题为《打造忠诚担当纪检监察干部》的专题辅导培训。培训主要从纪检监察队伍干什么、怎样建设纪检监察干部队伍、纪委监委工作职责等方面进行讲解。

随后,市纪委监委3位同志,结合自身实践和工作经验进行理论课专题授课。整个辅导内容丰富、案例详实、思路清晰、通俗易懂,既有格式规范剖析,又有实际操作指导;既有流程业务讲解,又有鲜活案例分析,为全区纪检监察干部上了一堂生动形象的业务课。

3月27日,李国利在培训辅导总结会上指出,全区纪检监察干部要以此次培训为契机,认真抓好学习贯彻,进一步树立“干事要主动,工作要规范,纪律要严明”的意识,切实提升队伍的凝聚力、向心力、战斗力,为不断开创全区全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争取得新局面作出新的更大的贡献。

培训结束后,像李启田一样,开发区的纪检监察干部都颇有感触。市开发区纪工委常务副书记晁辉这样说:“通过市纪委监委专家老师的精心辅导,我们对案件查办、案件审理、纪委监督执纪问责、监委监督调查处置、落实中央八项规定精神、如何整治和查处群众身边腐败和作风问题等方面的理解和把握有了进一步加深。这对于我们依法履职,积极探索使用各类调查措施,有效开展纪检监察工作提供了坚强的理论基础。”记者 黄敬峰 通讯员 刘光红



碧水清流润心田

——市开发区全面推进河长制工作侧记

温柔的微风悄然抚过洙水河河堤,3月28日一早,记者来到市开发区上海路以东的洙水河采访时看到,工作人员穿着醒目的橙色救生衣,撑着小船荡漾在河面上,开始了一天的河道清理工作,只见他反躬身子将小船轻巧一撑,立马划到了水草和垃圾前,用铁叉打捞起来……动作娴熟利落。

“你眼前看到的是前期清表工程,洙水河治理工程,是咱市的重点工程,开发区辖段内共11公里。”市开发区洙

水河河道治理工程指挥部办公室主任张承稳向记者介绍,“下一步还会出动大型机械清理河底淤泥,重修河堤,确保违章、违建、垃圾清理整治工作顺利进行。”

记者在现场看到,经过清理后的河面显得十分干净,有几位村民正坐在岸边垂钓,悠闲自得,场景惬意。

3月份以来,为进一步加快河湖清淤清障工作进度,市开发区加强领导,采取措施,制定工作实施方案,在全区

集中开展“深化清淤整治,构建无违河湖”专项行动,将“清河行动回头看”、河湖“五清”专项整治、河湖垃圾、河道治理全部纳入专项行动合并实施,实现河湖全覆盖。

洙水河、赵王河、万福河是市开发区重点治理的河流。近日,市开发区管委会副主任苗建华多次带领区河长制办公室、各街镇河长负责人对辖区内河湖水域进行整体巡查,查看洙水河、万福河、赵王河及各街镇乡级河流域情况。现场发现各辖区河流、水库整体干净有序,河流比较清澈,但部分河段存在少量垃圾,立即要求相关责任区进行整改清理,维护了河道生态环境。

在清河整治期间,市开发区各街镇加强问题排查力度,实行“日报告、月排查、月汇总”的方式,持续核查整治河流

管理范围内存在的漏查漏报、新增反弹以及整改标准不高等涉河各类违法行为,尤其是河道管理范围内各类违法建筑物、构筑物、高杆作物、林木和生活垃圾等问题,建立清单,分类归档,统一纳入问题台账管理,确保全覆盖、问题无遗漏、销号有实据。

据了解,此次专项行动将持续至5月20日,市开发区各级河长根据调查的现状,对表整改,推动河长制从“有名”到“有实”。目前,已清理整改62处。

如今,在市开发区,河渠每天都有人巡,每周有人查,巡后有记录,发现问题及时处置,基本做到了日查日清、事事有回应。“守河有责、护河有策、治河有方,我们力争让脏水变净水,营造河畅、水清、景美的绿色生态环境。”苗建华说。记者 黄敬峰 通讯员 刘光红



3月27日,市开发区交警大队民警深入辖区部分社区,开展“交通安全进社区”宣传活动。活动中,交警积极行动,广泛宣传,为群众答疑解惑,向社区群众讲解出行安全知识,告知他们要自觉遵守交通安全法规,拒绝乘坐超速、超载车辆,拒绝乘坐存在安全隐患的车辆,杜绝酒后驾车,并向群众宣讲交通事故的危害性,倡导居民安全出行,做一个文明的交通参与者。记者 黄敬峰 通讯员 刘滕伟 摄



交通安全宣传进社区

3月27日晚,市城市管理行政执法支队开发区大队对辖区内永昌路、和平路、长城路等地的餐饮个体和企事业单位油烟排放情况进行排查、检测,对检测不达标,要求限期停业整改。

检查时,执法人员一方面宣传油烟污染的危害,另一方面下发整改通知,尤其是对未安装净化设备的餐饮个体,要求安装油烟净化设备。

据了解,自3月5日至3月27日晚,共查封辖区内餐饮个体、企事业单位油烟排放不达标20余户。下一步,还将要求安装油烟实时在线监测设备,杜绝安装油烟净化器后不使用等情况的发生。记者 黄敬峰 摄

咸鸭蛋变“致富金蛋”

——定陶区马集镇大张楼村农家小伙张建周的创业故事

在定陶区马集镇大张楼村,记者一走进抱团食品有限公司,映入眼帘的是一个现代化腌制容器。30岁出头的张建周一身朴素的着装,但言语间透出当总经理的豪气。

张建周,定陶区马集镇大张楼村农家小伙,大学毕业后没向其他同学一样寻找一份稳定工作,而是选择了创业。他曾涉猎服装、药品销售等行业,最后用小小咸鸭蛋敲开致富之门。他注册了菏泽市抱团食品有限公司,不断改进咸鸭蛋的腌制工艺,从传统的泥包法,到后来的泥灌法,再到现在的高压法,既保证了咸鸭蛋的独家品质,又适应了不断扩大的市场需求。

张建周家里经济条件差,兄弟姐妹多,他发奋读书,考上了大学。大学毕业以后,张建周得到了一个许多大学生梦寐以求的留校机会,但他却主动放弃了,最终选择了自主创业。张建周说,“在烟台的那些日子里,他一个晚上睡2-3个钟头的觉是常事。赶到活多的时候,甚至一连二三天不休息。”靠着这种苦干苦做,张建周在烟台3年,挣了100多万,挣得了人生的第一桶金。

经媒人介绍,张建周认识了现在的妻子王圆圆,他带着妻子返回家乡,决定在定陶区马集镇大张楼村创业。

一个偶然的机会,张建周发现咸鸭蛋在农村销量比较大,很受消费者欢迎。他想,何不也试试咸鸭蛋腌制,说不定这也是一条财路呢。

咸鸭蛋是一种传统特色产品,一般采用泥包法、灰包法或盐水浸泡法腌制。这几种腌制方法,生产周期长,生产效率低,稍有不慎,还有可能产生“黑黄蛋”。张建周就想,有没有一种周期短,见效快的方法把咸鸭蛋腌好呢?

2014年夏天的一个傍晚,张建周偶然在电视中看到,利用压力可以缩短咸鸭蛋的腌制时间。第二天,张建周早早起床去超市买了十几斤鸭蛋和高压锅,反复尝试,最终也没能成功。张建周不死心,他先后去天津、济宁等地的传统鸭蛋腌制厂参观取经,回来接着做实验。三四个用掉了5000斤鸭蛋,最终琢磨出了其中的奥秘,渐渐掌握了用鸭蛋呼吸理论快速腌制咸鸭蛋的各项参数。张建周用高压法腌制的

鸭蛋,时间只需要7天,蛋白细嫩,蛋黄流油,口味纯正,乡亲们吃起来都说好。该技术颠覆了上百年的传统腌制方法,得到了省蛋品协会的高度评价。张建周为自己的咸鸭蛋申报了发明专利,申请了抱团牌蛋制品商标。2018年,在全国质量品牌评审监督活动中,张建周生产的抱团牌咸鸭蛋,被推选为《中国著名品牌》、《中国绿色食品》。

“今年还将开发新产品,咸鸭蛋里含有鹌鹑蛋,一蛋两味利润还高,估计3月份就研制成功了。”张建周笑着说。

2016年,张建周拿出800万元,成立了定陶区为村养殖农民专业合作社,结合精准扶贫,带动村民发家致富,实

现就业220人,其中贫困户105人。合作社给予人社成员按每公斤7.6元的保底价格回收鸭蛋,行情高了随行就市,让社员吃下了一颗定心丸。目前,合作社社员达160余人,其中贫困户30名,年产咸鸭蛋约3000万枚,年销售额近3000万元,社员人均年收入8万元,每名贫困户实现年分红1600元。

张建周还积极投身公益,践行社会责任,带头成立了定陶区马集镇抱团帮扶团、抱团养殖培训夜校等组织,每年把企业利润的30%用于社会公益事业,先后为当地修路、助学、敬老、扶贫等公益事业捐资近30万元。

通讯员 梁庆庆 记者 刘卫国



芦笋封垄

春暖花开,单县高老家乡尚楼村芦笋田内,大型机械正在封垄。连日来,单县芦笋主产区郭村镇、高老家乡的笋农正集中给芦笋封垄,等到天气回暖,即可挖掘白笋。

据了解,目前单县规模以上农副产品加工企业达195家,农民专业合作社达1922家,家庭农场达1436家,拉动蚕桑、大蒜、瓜果、山药、芦笋、栝楼、红薯、红萝卜、罗汉参等标准化种植面积达80万亩,形成了“龙头企业+专业组织+种植基地”的农业规模集约化发展大格局,全县共建区域性农产品交易市场37处,年交易量达200万吨。

通讯员 刘厚琨 摄

公益广告

绿水青山 就是金山银山

